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ΘΕΜΑ:              «Αποζημίωση πληγέντων από πυρκαγιά στην Ανατολική Αττική» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  9573/15-09-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. 
Μυλωνάκης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Από την πυρκαγιά που σημειώθηκε στις 9 Σεπτεμβρίου 2020 στην ευρύτερη 
περιοχή της Ανατολικής Αττικής (Δήμος Λαυρωτικής - περιοχή Κερατέας- και Δήμος 
Σαρωνικού - περιοχές Αναβύσσου και Καλυβιών), ζημιές προξενήθηκαν σε 
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις (η ζημιωθείσα γεωργική έκταση υπολογίζεται 
σε 5.000 στρέμματα περίπου). Ειδικότερα, ζημιές σημειώθηκαν σε φυτικό 
κεφάλαιο, κυρίως σε ελαιόδεντρα αλλά και σε φιστικιές. Για τις ζημιές αυτές 
διενεργήθηκαν επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α και 
υποβλήθηκαν αρχικές αιτήσεις ζημιάς από τους παραγωγούς. Η τελική εκτίμηση θα 
πραγματοποιηθεί με την αναβλάστηση των δένδρων την ερχόμενη άνοιξη, όπως η 
διαδικασία ορίζεται από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) 
και την γεωπονική επιστήμη.   
 
Στη συνέχεια, οι ζημιές του φυτικού κεφαλαίου, εφόσον πληρούνται οι 
προϋποθέσεις που απαιτεί ο  Κανονισμός ΚΟΕ  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας, θα 
ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, 
αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στα συναρμόδια 
Υπουργεία και στην Ε.Ε. μετά το τέλος της αντιπυρικής περιόδου, όπως ορίζεται 
στην κείμενη νομοθεσία. Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους 
δικαιούχους παραγωγούς που πληρούν τις προϋποθέσεις μετά την έγκριση του 
προγράμματος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονομικών και οπωσδήποτε 
μετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης - αντικατάστασης των ζημιών.  
 
Ειδικότερα, μετά την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) του 
προγράμματος σε ΦΕΚ,  ο ΕΛ.Γ.Α. θα προβεί σε ανακοίνωση και θα καλεί τους 
ενδιαφερόμενους παραγωγούς να υποβάλουν την τελική αίτηση ζημιάς που 
προξενήθηκε στην γεωργοκτηνοτροφική του εκμετάλλευση από την ανωτέρω 
πυρκαγιά, συνοδευόμενη από τα σχετικά δικαιολογητικά που θα αναφέρονται στην 
ΚΥΑ του προγράμματος. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας (εξατομικεύσεις, 
διοικητικός έλεγχος δικαιολογητικών κ.λπ.) θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις.  



 - 2 - 

ΠΜ:\Https://d.docs.live.net/ff066a186489a60c/Υπολογιστής/21-11-2020/Ε 9573 Αποζημίωση πληγέντων από πυρκαγία στην Ανατολική Αττική.docx 

 
Σημειώνεται ότι, οι ενισχύσεις των προγραμμάτων ΠΣΕΑ αποτελούν κρατικές 
ενισχύσεις που προέρχονται από τον Κρατικό προϋπολογισμό και καταβάλλονται με 
σκοπό την διατήρησή της αγροτικής δραστηριότητας. Για το λόγο αυτό, αφορούν 
βεβαιωμένες δαπάνες. Δηλαδή πρώτα γίνεται η αποκατάσταση - αντικατάσταση των 
ζημιών από τους παραγωγούς, στη συνέχεια βεβαιώνεται από τους αρμόδιους 
γεωτεχνικούς η πραγματοποίηση των εργασιών και ακολούθως καταβάλλονται οι 
αντίστοιχες ενισχύσεις. Ως εκ τούτου, δεν μπορεί να δοθεί συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα καταβολής των ενισχύσεων, διότι αυτό εξαρτάται και από τον χρόνο 
αποκατάστασης των ζημιών από τους παραγωγούς, όπως προαναφέρθηκε.  
 
Τέλος επισημαίνεται ότι, από την ανωτέρω πυρκαγιά προξενήθηκαν ζημιές και σε 
ζωικό κεφάλαιο οι οποίες καλύπτονται από τον Κανονισμό Ζωικού Κεφαλαίου του 
ΕΛ.Γ.Α. και αφορούν 80 μελισσοσμήνη. Για τις συγκεκριμένες ζημιές 
ολοκληρώθηκαν οι εκτιμήσεις. Στη συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα 
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους 
κτηνοτρόφους. 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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